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VERBALE DELLE DISCUSSIONI DEL  

CONSIGLIO COMUNALE DI PONTE CAPRIASCA  

DEL 12 GIUGNO 2023 

 
 
 
Alle ore 20.00 il Presidente signor Guido Lepori apre la seduta e cede la parola alla 
signora Lorena Calà Lesina per l’appello nominale. 
 
 
1. APPELLO NOMINALE 
 
Sono presenti: 
Barudoni Chrystian, Bertozzi Roberta, Brenni Diego, Frati Alessandra, Furlanetto 
Graziano, Jolli Pietro, Lepori Guido, Lucchini Norberto, Pedrazzini Ileana, Peretti 
William, Piccaluga Gianni, Puffi Claudia, Regazzoni Fabio, Reguzzoni Daniele, 
Umiker Roberto, Volger Gionata. 
 
Assenti scusati: Bertozzi Andrea, Bizzarro Matthias, Macconi Roberto, 
Mareschalchi Andrea, Tavoli Luca. 
 
Presenti al momento 16 Consiglieri comunali su 21. 
 
 
2. APPROVAZIONE VERBALE DELLE DISCUSSIONI DEL 5 DICEMBRE 2022. 
 
Osservazioni: 
 
Il signor Diego Brenni chiede l’esenzione dalla lettura del verbale. 
 
VOTAZIONE PER L’ESENZIONE DELLA LETTURA: 
Votanti 16; favorevoli: 16; contrari: 0, astenuti: 0 
 
 
VOTAZIONE: 
È approvato il riassunto del verbale delle discussioni del Consiglio comunale del 5 
dicembre 2022. 
Votanti 16; favorevoli: 16; contrari: 0, astenuti: 0 
 
 
PER LA VERBALIZZAZIONE: 
Si approva il riassunto del verbale delle discussioni del Consiglio comunale del 5 
dicembre 2022 con 16 voti favorevoli; 0 contrari; 0 astenuti 
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VOTAZIONE SULLA VERBALIZZAZIONE: 
Votanti 16; favorevoli: 16; contrari: 0; astenuti: 0 
 
 
3. COMUNICAZIONI DEL MUNICIPIO 
 
Prende la parola il Sindaco signor Pietro Lisdero. 
Buonasera a tutti voi. Ringrazio per la parola. Comincio con delle piccole 
informazioni. Le sessioni audit, volute per l’amministrazione, sono iniziate. 
Prossimamente la ditta incaricata incontrerà anche tre Municipali. 
Per quanto riguarda la raccolta della plastica, il Cantone ha dato l’obbligo ai Municipi 
di provvedere con questa raccolta, si stanno valutando diverse soluzioni e vi 
informeremo in seguito di quali saranno. 
È stato dato mandato allo Studio Boltas Bianchi per l’allestimento del bando di 
concorso per la progettazione della Scuola dell’infanzia, secondo le direttive della 
Commissione municipale. Questo è tutto per il momento. 
 
Il Presidente Signor Guido Lepori ringrazia il Sindaco. 
 
 
4. NOMINA NUOVO UFFICIO PRESIDENZIALE 
 
Proposte per la Presidenza. 
 
Il Partito Liberale Radicale propone il signor Diego Brenni quale Presidente. 
 
Proposte per la Vice Presidenza. 
 
La Lista Civica 6946 propone la signora Ileana Pedrazzini quale Vice Presidente. 
 
Nomina dei due scrutatori. 
 
Il PLR propone il signor Roberto Umiker quale scrutatore. 
La Lista Civica 6946 propone il signor Gionata Volger quale scrutatore. 
 
Il Presidente signor Guido Lepori mette in votazione le proposte per il nuovo Ufficio 
presidenziale: 
 
Presidente:  Diego Brenni 
Vice-Presidente:  Ileana Pedrazzini 
Scrutatori:  Gionata Volger 
 Roberto Umiker 
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VOTAZIONE: 
Votanti: 16; favorevoli: 16; contrari: 0; astenuti: 0 
 
 
VOTAZIONE SULLA VERBALIZZAZIONE: 
Vengono eletti quali membri dell’Ufficio presidenziale con 16 voti favorevoli, 0 
contrari e 0 astenuti: 
 
Presidente: Diego Brenni 
Vice-Presidente:  Ileana Pedrazzini 
Scrutatori: Roberto Umiker 
 Gionata Volger 
 

 
VOTAZIONE SULLA VERBALIZZAZIONE: 
Votanti: 16; favorevoli: 16; contrari: 0; astenuti: 0 

 
Il neoeletto Presidente signor Diego Brenni prende la parola. 
 
Buonasera a tutti. Ringrazio per la fiducia nell’avermi dato questo posto. Non farò 
un’introduzione perché non vi è nulla di particolare e siamo quasi a fine legislatura. 
L’ultimo anno speriamo che sia proficuo come gli altri. Vi auguro buon lavoro per 
questa sera. 
 
 
5. MM no. 1/2023 CONCERNENTE I CONTI CONSUNTIVI DEL COMUNE E 

DELLE AZIENDE MUNICIPALIZZATE 
 
Non essendoci interventi, il Presidente signor Diego Brenni, prima di passare alla 
votazione, riassume le principali voci per il Consuntivo 2022 a conto economico: 
  
AMMINISTRAZIONE  
Costi Fr.  1'096'852.54 
Ricavi  Fr.  421'845.55 
Netto costi  Fr.  675'006.99 
 
SICUREZZA PUBBLICA  
Costi  Fr.  420'458.36 
Ricavi  Fr.  38'709.00 
Netto costi  Fr.  381'749.36 
 
EDUCAZIONE  
Costi  Fr.  2'512'438.64 
Ricavi  Fr.  1'212'545.14 
Netto costi  Fr. 1'299'893.50 
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CULTURA E TEMPO LIBERO  
Costi  Fr. 119'646.45 
Ricavi  Fr. 1'000.00 
Netto costi  Fr. 118'646.45 
 Fr.   
SALUTE PUBBLICA  
Costi  Fr. 45'322.90 
Ricavi  Fr. 0.00 
Netto costi  Fr. 45'322.90 
 
PREVIDENZA SOCIALE  
Costi  Fr. 1'395'600.42 
Ricavi  Fr. 3'909.60 
Netto costi  Fr. 1'391'690.82 
 
TRAFFICO  
Costi  Fr. 729'064.37 
Ricavi  Fr. 67'974.07 
Netto costi  Fr. 661'090.30 
 
PROTEZIONE AMBIENTE E SISTEMAZIONE 
DEL TERRITORIO  
Costi  Fr. 935'105.90 
Ricavi  Fr. 922'839.50 
Netto costi  Fr. 12'266.40 
 
ECONOMIA PUBBLICA  
Costi  Fr. 82'261.60 
Ricavi  Fr. 194'483.00 
Netto ricavi  Fr. 112'221.40 
 
FINANZE E IMPOSTE  
Costi  Fr.  595'247.05 
Ricavi  Fr. 5'417'067.28 
Netto ricavi  Fr.  4'821'820.23 
 
TOTALE COSTI  Fr.  7'931'998.23 
TOTALE RICAVI  Fr.  8'280'373.14 
RISULTATO D’ESERCIZIO  Fr.  348'374.91 
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VOTAZIONE: 
1. Il Consuntivo 2022 del Comune di Ponte Capriasca viene aggiornato con 

l’azzeramento alla voce 730.4240.005 “Tassa per piscine” e l’inserimento di un 
importo di Fr. 33'000.00 alla voce 730.4511.100 “Prelevamento da bilancio”. 
Votanti: 16; favorevoli: 15; contrari: 1; astenuti: 0 
 

2. È approvato il Consuntivo 2022 del Comune che chiude con un avanzo 
d’esercizio di Fr. 348'374.91.  
Votanti: 16; favorevoli: 16; contrari: 0; astenuti: 0 
 

3. È approvata la liquidazione finale del credito di cui al MM no. 15/2021.  
Votanti: 16; favorevoli: 16; contrari: 0; astenuti: 0 
  

4. L’avanzo di esercizio sarà registrato nel conto 2990.001 in aumento del capitale 
proprio. 
Votanti: 16; favorevoli: 16; contrari: 0; astenuti: 0 
 

5. Viene dato scarico al Municipio per il suo operato durante l’esercizio dell’anno 
2022. 
Votanti: 16; favorevoli: 16; contrari: 0; astenuti: 0 
 

 
PER LA VERBALIZZAZIONE: 
1. Il Consuntivo 2022 del Comune di Ponte Capriasca viene aggiornato con 

l’azzeramento alla voce 730.4240.005 “Tassa per piscine” e l’inserimento di Fr. 
33'000.00 alla voce 730.45.11.100 “Prelevamento da bilancio” con 15 favorevoli, 
1 contrario e 0 astenuti. 

 
2. È approvato il Consuntivo 2022 del Comune che chiude con un avanzo 

d’esercizio di Fr. 348'374.91 con 16 favorevoli, 0 contrati e 0 astenuti. 
 

3. È approvata la liquidazione finale del credito di cui al MM no. 15/2021 con 16 
favorevoli, 0 contrari e 0 astenuti. 

 
4. L’avanzo d’esercizio sarà registrato nel conto 2990.001 in aumento del capitale 

proprio con 16 favorevoli, 0 contrari e 0 astenuti. 
 

5. Viene dato scarico al Municipio per il suo operato durante l’esercizio dell’anno 
2022 con 16 favorevoli, 0 contrari e 0 astenuti. 

 
 

VOTAZIONE SULLA VERBALIZZAZIONE: 
Votanti: 16; favorevoli: 16; contrari: 0; astenuti: 0 
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6. MM no. 2/2023 DOMANDA DI NATURALIZZAZIONE DEL SIGNOR MAURO 
ANTONINO 

 
Non ci sono osservazioni. 
 
VOTAZIONE: 

La domanda di concessione dell’attinenza comunale al signor Mauro Antonino è 
accolta.  
Votanti. 16; favorevoli: 15; contrari: 1; astenuti: 0  
 
 
PER LA VERBALIZZAZIONE: 

Si approva il MM no. 2/2023 riguardante la domanda di concessione dell’attinenza 
comunale del signor Mauro Antonino con 15 favorevoli, 1 contrario e 0 astenuti.  
 
 
VOTAZIONE SULLA VERBALIZZAZIONE: 

Votanti: 16; favorevoli: 16; contrari: 0; astenuti: 0 
 
 
7. MM no. 3/2023 DOMANDA DI NATURALIZZAZIONE DEL SIGNOR NICOLA 

DI DIO 
 

Prende la parola il signor Chrystian Barudoni: 
Fa piacere comunque vedere che chi ha sottoposto la naturalizzazione è presente 
questa sera; dunque, complimenti alle due persone a cui abbiamo o daremo la 
naturalizzazione. Quindi grazie per essere venuti in Consiglio comunale. 
 
VOTAZIONE: 

La domanda di concessione dell’attinenza comunale al signor Nicola Di Dio è 
accolta.  
Votanti. 16; favorevoli: 15; contrari: 1; astenuti: 0  
 
 
PER LA VERBALIZZAZIONE: 

Si approva il MM no. 3/2023 riguardante la domanda di concessione dell’attinenza 
comunale del signor Nicola Di Dio con 15 favorevoli, 1 contrario e 0 astenuti.  
 
 
VOTAZIONE SULLA VERBALIZZAZIONE: 

Votanti: 16; favorevoli: 16; contrari: 0; astenuti: 0 
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8. MM no. 4/2023 AGGIORNAMENTO DEL PREVENTIVO 2023 DEL COMUNE 
DI PONTE CAPRIASCA 

 
Prende la parola il signor Pietro Jolli: 
In assenza del Presidente della Commissione della Gestione, che ha allestito il 
Messaggio (penso che abbiate avuto modo di leggere il rapporto), vorrei rivedere 
un po’ quello che era il concetto, perché c’è stata una correzione a seguito 
dell’annullamento delle tasse sulle piscine, ma ciò che aveva colpito la 
Commissione nella risposta della SEL, era lo stralcio della possibilità di introdurre 
una tassa progressiva che incentivasse al risparmio dell’acqua e nel contempo 
permettesse di recuperare parte dell’importo che viene perso con lo stralcio della 
tassa. Ci tenevamo a sottolineare questo punto, così come ricordare che c’è in 
conclusione nel rapporto, un invito a voler ragionare e riflettere su questa 
opportunità a partire dal prossimo Preventivo. 
 
Non vi sono ulteriori interventi.  
 
VOTAZIONE: 

È approvato l’aggiornamento del Preventivo 2023 come da MM no. 4/2023. 
Votanti: 16; favorevoli: 16; contrari: 0; astenuti: 0 
 
 
PER LA VERBALIZZAZIONE: 

Si approva l’aggiornamento del Preventivo 2023 come da MM no. 4/2023 con 16 
favorevoli, 0 contrari e 0 astenuti. 
 
 
VOTAZIONE SULLA VERBALIZZAZIONE: 

Votanti: 16; favorevoli: 16; contrari: 0; astenuti: 0 
 
 
9. MM no. 5/2023 MOZIONE PER LA RIVALUTAZIONE DEI RESTI 

ALIMENTARI PROVENIENTI DALLE ECONOMIE DOMESTICHE PRIVATE 
 
Non ci sono interventi. 
 
VOTAZIONE: 
1. È accolta la mozione di cui al MM no. 5/2023. 

Votanti: 16; favorevoli: 16; contrari: 0; astenuti: 0 
 

2. Viene modificato l’art. 4 cpv. 2 del Regolamento sulla gestione dei rifiuti che dice 
“2. I rifiuti industriali o aziendali sono quelli che provengono dalle imprese 
(industrie, artigianato, servizi, commercio, ristorazione, agricoltura e selvicoltura), 
che, per la loro composizione e quantitativo non possono essere considerati rifiuti 
urbani”. 



- 8 - 
 

Votanti: 16; favorevoli: 16; contrari: 0; astenuti: 0 
 
 
3. Viene modificato l’art. 7 lettera (e, del Regolamento comunale sulla gestione dei 

rifiuti, che dice “Consegnare nei punti/ centri di raccolta le neofite invasive ai sensi 
dell’Allegato 2 della OEDA. 

Votanti: 16; favorevoli: 16; contrari: 0; astenuti: 0 
 
4. Vengono aggiunti agli allegati del Regolamento, la legge sulle epizoozie del 1° 

luglio 1966 della LFE (ordinanza concernente i sottoprodotti di origine animale 
del 25 maggio 2011 della OSOAn”. 
Votanti: 16; favorevoli: 16; contrari: 0; astenuti: 0 

 
 
PER LA VERBALIZZAZIONE: 
1. La mozione è accolta con 16 favorevoli, 0 contrari e 0 astenuti. 

 
2. Viene modificato l’art. 4 cpv. 2 del Regolamento sulla gestione dei rifiuti che dice 

“I rifiuti industriali o aziendali sono quelli che provengono dalle imprese quindi 
industrie, artigianato, servizi, commercio, ristorazione, agricoltura e selvicoltura 
e per la loro composizione in quantitativo non possono essere considerati rifiuti 
urbani” con 16 favorevoli, 0 contrari e 0 astenuti. 

 
3. Viene modificato l’art. 7 lettera e) del Regolamento comunale sulla gestione dei 

rifiuti, che cita “Consegnare ai punti/centri di raccolta neofite invasive ai sensi 
dell’Allegato 2 (OEDA) con 16 favorevoli, 0 contrari e 0 astenuti. 

 
4. È approvata l’aggiunta degli “Allegati” del Regolamento: 

- “Legge sulle epizoozie del 1. luglio 1966 (LFE) 
- Ordinanza concernente i sottoprodotti di origine animale del 25 maggio 2011 
(OSOan)” con 16 favorevoli, 0 contrari e 0 astenuti 

 
 
VOTAZIONE SULLA VERBALIZZAZIONE: 
Votanti: 16; favorevoli: 16; contrari: 0; astenuti: 0 
 
 
10.  INTERPELLANZE E MOZIONI 
 
Prende la parola la signora Roberta Bertozzi: 
Volevo chiedere al Municipio una risposta all’interpellanza del signor Andrea 
Bertozzi che ha presentato durante il precedente Consiglio Comunale in merito a 
delle informazioni sugli studi per possibili aggregazioni e sulla questione del 30 
km/h. 
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Risponde il Sindaco signor Pietro Lisdero: 

Domanda n. 1 del signor Bertozzi dove chiedeva “Il Municipio è intenzionato a 
valutare un’aggregazione ed il suo studio preliminare nel futuro presente?” 
 
Risposta: 
Al momento vi sono altre priorità (vedi Scuola dell’infanzia). Se si ritiene un 
argomento prioritario è possibile formare una Commissione in Consiglio comunale 
per lo studio di questa tematica. 
 
L’interpellante si dichiara soddisfatta della risposta. 
 
Il Sindaco prosegue con le risposte. 

 

Domanda n. 2: 
Sappiamo che abitudine e conducente prevalgono sulla segnaletica. La precedenza 
da destra è stata ampliata in tutto il paese e sono cambiate diverse dinamiche. 
Voglio chiedere al Municipio se è intenzionato ad aiutare i conducenti con la posa 
di piccoli cartelli per la precedenza da destra. Faccio un esempio: uscire dal Bar 
Vela adesso, ha la precedenza chi scende dal paese. Mentre prima non era così e 
tanti paesi per facilitare l’introduzione di queste nuove precedenze, installano dei 
cartelli. 
 
Risposta: 
Noi come Municipio abbiamo inviato un’informazione a tutta la popolazione dove si 
spiega questa introduzione del 30 km/h. Ad oggi non abbiamo ricevuto nessuna 
lamentela o si ritiene che la popolazione si sia abituata. 
Inoltre tengo a ribadire una cosa: nell’interpellanza si diceva che chi esce dal Bar 
Vela deve dare la precedenza a chi scende dal paese. Ma anche prima era così. 
C’era uno stop e la precedenza era data a chi transitava sulla strada principale; 
quindi, non sono cambiate tanto le cose. L’importante è che le persone pian piano 
si adeguino a queste introduzioni. Posare altri cartelli, a nostro parere, creerebbe 
una certa confusione. Si dà più priorità all’abitudine delle persone che si devono 
abituare e anche il piede sull’acceleratore ogni tanto va tolto, perché c’è chi non ha 
ancora questa misura e pensa che il limite sia sempre di 50 km/h, invece è di 30 
km/h in qualsiasi punto del Comune. 
 
L’interpellante si dichiara parzialmente soddisfatta. 
 
Prende la parola la signora Claudia Puffi: 
A questo riguardo devo purtroppo dirvi che ho già rischiato un incidente un paio di 
volte, uscendo da Via Beneficio, perché la gente non si ferma. 
Quelli che scendono dal paese non si fermano. Io diverse volte sono uscita un po’ 
col muso della macchina per far capire che la precedenza ce l’ho io. Ma non sono 
solo abitanti di Ponte Capriasca che circolano sulle nostre strade. L’ultimo caso era 
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un’auto con targhe italiane; se fossi uscita ci saremmo scontrati. Quindi io direi che 
in alcuni punti forse vale la pena mettere un minimo di segnaletica provvisoria. 
Il Presidente prende la parola: 
Questa indicazione va al Municipio che poi verrà analizzata. È nell’interesse di tutti 
naturalmente che vi siano meno problemi. Ogni automobilista pian piano dovrà fare 
il proprio dovere. Se guardiamo in altri Comuni, non dappertutto ci sono queste 
cose. Dunque, vediamo un po’ di fare una valutazione per poi decidere se è il caso 
di posare o meno una segnalazione. 
 
Prende la parola la signora Alessandra Frati: 
Sempre in merito a questo tema: sono diversi i punti in cui alla fine uno rinuncia e 
la precedenza da destra non la rispetta nessuno. Come all’incrocio dell’asilo si sa 
oramai che la precedenza da destra non è quasi mai rispettata. Ma funziona perché 
si va piano ed anche a meno di 30 km/h. Quindi alla fine ci si guarda in faccia, però 
non è rispettata. Ci sono invece dei punti, come l’uscita dal campo dove c’è la 
precedenza da destra, ma c’è un vaso e quindi in alcuni casi proprio non ha senso 
la precedenza da destra, perché chi viene da destra passerebbe, ma lascia passare 
chi va dritto. Quindi in questo caso, proprio in quell’incrocio, forse la precedenza da 
destra non è la soluzione migliore. Comunque, è vero che mediamente non è 
rispettata. 
 
Prende la parola il Presidente signor Diego Brenni: 
Mediamente non è rispettata e mediamente non era rispettata. L’esempio tipico è 
quello dell’asilo; anzi prima c’era una velocità più alta e non veniva rispettata 
sistematicamente; ora che la velocità è più bassa, ogni tanto qualcuno quando 
scende dal paese si accorge che c’è questa precedenza da destra, lo dico perché 
evidentemente è esperienza un po’ di tutti, e quindi si fermano più di prima, ma non 
perché è cambiata la precedenza ma semplicemente perché si deve andare più 
piano; quindi uno riflette un pochettino di più. Credo che di questa osservazione 
dovremmo farcene magari tesoro noi, come Consiglieri comunali, portando 
eventualmente dei numeri o degli esempi da parte della gente, oppure chiedere in 
segreteria o allo sportello se arrivano tanti reclami in questo senso; perché in effetti 
se i reclami sono tanti e i problemi sono tanti bisogna affrontare questo tipo di 
problema, tenendo conto che paradossalmente la situazione che magari si vuole 
creare, può essere completamente in contrasto con la situazione reale; se noi diamo 
tutti la precedenza da destra che è la cosa più logica e poi abbiamo in paese delle 
situazioni dove la precedenza da destra non ha senso, è una questione poi di 
decisione alla fine. Quindi bisognerebbe aspettare di avere più informazioni, però è 
un tema importante questo perché è la sicurezza di tutti. 
 
Prende la parola il signor Norberto Lucchini: 
Sul 30 km/h la legge dice che è sempre precedenza da destra. Ciò che 
bisognerebbe fare è ricordare alla popolazione o a chi entra, visto che a Ponte 
Capriasca ci sono due entrate, si potrebbero mettere due striscioni, come il radar 
amico, con la scritta “qui vige la velocità di 30 km/h e la precedenza da destra”. 
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Dunque, è un richiamo, perché mettere i cartelli in teoria non servirebbe a niente, in 
quanto la legge già lo dice che è precedenza da destra. Se poi la gente non lo 
conosce è un’altra cosa, ma mettere per esempio due striscioni, visto che sono due 
entrate, qui si viaggia con la precedenza da destra. Qualcosa del genere. 
 
Prende la parola il Presidente signor Diego Brenni: 
Sarebbe interessante, magari durante il tempo che ci separa dalla prossima serata, 
vedere se ci sarà qualche indicazione di questo genere, presso qualche altro 
Comune, quindi non inventarci qualcosa che c’è già. Quindi invito tutti in questo 
senso, perché è importante la sicurezza. Dunque, se qualcuno avesse qualche 
esempio o vedesse qualcosa che va in questa direzione, lo invitiamo a renderlo noto 
in qualche modo ai Consiglieri comunali. 
 
Prende la parola il signor Fabio Regazzoni: 
Io vorrei portare l’esempio di Massagno, dove in maniera sistematica hanno fatto i 
tracciati all’interno del nucleo, dalla parte di Via San Gottardo. Hanno 
sistematicamente tracciato ad ogni incrocio, per far notare che c’è la precedenza da 
destra, e nonostante questo nessuno rispetta l’indicazione, quotidianamente si 
rischiano degli incidenti. Quello che è la segnaletica serve a ben poco. Il problema, 
secondo me, è che tantissima gente la patente l’ha fatta un sacco di anni fa e non 
si ricorda più quali sono le regole del traffico. Forse potrebbe aiutare un volantino 
informativo o qualcosa di questo genere, ma la segnaletica per terra, onestamente 
io sarò un po’ pessimista, ma ho visto a Massagno che non serve a niente. Ed è 
proprio tracciata a terra, quindi più di così. 
 
Prende la parola la signora Claudia Puffi: 
Ma uno che arriva da fuori vede la strada principale e non pensa neanche ad una 
precedenza da destra. 
 
Prende la parola il Presidente signor Diego Brenni: 
Questi sono un po’ i casi assurdi delle regole alle quali deve sottostare una logistica 
e questa logistica deve sottostare ad altre regole, ecc. ecc. 
 
Prende la parola il signor Guido Lepori: 
L’idea di Norberto non è male. Se vi ricordate verso la fine di agosto di solito 
cominciano a mettere fuori gli striscioni del TCS con la scritta “Attenzione ai 
bambini” per quando iniziano le scuole a settembre. Quindi li vediamo quegli 
striscioni e devo dire che servono tantissimo. Visibilmente sono fatti veramente 
bene. Quindi l’idea di Norberto non è per niente sbagliata secondo me. Non penso 
che costeranno chissà quanto per il Municipio. 
Metter due striscioni all’entrata del paese, una all’entrata da Origlio e l’altro dall’altra 
parte, uno striscione fatto bene così che l’autista che arriva, la prima cosa che 
guarda è quello. Perché deve guardarlo per forza lo striscione, non può non vederlo. 
Ritengo che sia buona quest’idea. Sarebbe da sviluppare come prevenzione se si 
vuole. 
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Prende nuovamente la parola il Presidente signor Diego Brenni: 
Io vi invito come ho detto prima, a vedere, a parte i segni per terra che non servono 
praticamente a niente, se c’è qualcosa in questo senso che forse qualche altro 
Comune fa già. Perché, se scriviamo più di tre parole sul cartello, sappiamo che la 
gente è impegnata a guidare e non li legge. Quindi “Attenzione bambini” sono due 
parole e queste vengono lette, sopra la terza non vengono lette perché uno o guida 
o legge. Dunque, ci facciamo un pensiero, però come ripeto è importante. 
Io vorrei avere altre informazioni poi dopo da lì si parte e fare qualche cosa 
 
Interviene il signor William Peretti: 
Solo un dettaglio: le entrate sono tre. 
 
 
▪ Interpellanza verbale del signor Fabio Regazzoni, in merito alla 

Commissione ATE. 
 
Prende la parola il signor Fabio Regazzoni: 
Io volevo interpellare il Municipio nel senso che volevo una rassicurazione come 
Presidente della Commissione ATE, anche se è stato verbalizzato l’ultima volta 
durante la seduta di Consiglio comunale, però ripeto, sono un novellino e quindi mi 
sono letto un po’ l’ABC del Consigliere comunale e ho visto che le Commissioni 
solitamente non hanno un ruolo propositivo o non dovrebbero averlo. Adesso, visto 
che noi ci stiamo muovendo un po’ in questa zona grigia, nel senso che in realtà ci 
stiamo facendo carico di questa cosa, volevo avere una rassicurazione su quello 
che stiamo facendo vada bene, nel senso che, se possiamo continuare a muoverci 
in questo senso, cioè ad essere in qualche modo poi magari propositivi, oppure no. 
 
Risponde il Sindaco signor Pietro Lisdero: 
Sì, il lavoro di raccolta d’informazioni come ho detto prima, se ritenete un argomento 
prioritario come per le aggregazioni, potete lavorare a raccogliere informazioni ma 
poi dovrà essere informato il Consiglio comunale e il Municipio sull’intenzione di 
cosa si vuole andare a fare. Questo indubbiamente, anzi, noi vi ringraziamo che 
avete questi spunti e che li portate a termine. Quindi ci togliete un po’ di lavoro anche 
a noi. Siamo in cinque ma il tempo da dedicare a tante cose non l’abbiamo 
purtroppo. Grazie. 
 
Il Presidente chiede all’interpellante se si dichiara soddisfatto. 
 
L’interpellante si dichiara soddisfatto. 
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Interpellanza verbale del signor Chrystian Barudoni, Indipendente, in merito 
alla raccolta della plastica a partire dal 1. giugno 2023. 
 
Io ho due interpellanze. La prima l’ha menzionata il Sindaco “1° giugno 2023 
introduzione del nuovo Regolamento sulla raccolta dei rifiuti in merito alla plastica”. 
Ponte Capriasca è stato Comune pilota per la raccolta della plastica, poi per una 
decisione scellerata questa raccolta della plastica è stata tolta. Raccogliendo 6-7 
tonnellate all’anno di plastica di cui il 50-60% veniva riciclata.  
Quindi, la mia prima considerazione è: la soluzione l’avevamo in mano e l’avete 
buttata al vento. 
La seconda considerazione: visto che la soluzione c’è, perché non utilizzare questa 
soluzione? Che addirittura era stata accettata dai cittadini, perché 6 tonnellate di 
plastica venivano pagate da loro a Fr. 2.50 al sacco.  
Quindi era il cittadino che pagava e contribuiva alla raccolta di questa plastica. Lo 
avete messo sul rapporto perché incassavate meno nella vendita dei sacchi grigi. È 
evidente; non ho la plastica da buttare nei sacchi grigi e quindi incasso, come 
Municipio, meno con la vendita dei sacchi grigi. Questa è una cosa, per me, 
aberrante da parte di un Municipio, incassare o cercare di incassare soldi di fronte 
ad una soluzione che poi il Cantone ci impone. Ora, a voi trovare la soluzione 
migliore, quando avete disilluso i cittadini dicendo che la raccolta della plastica 
tramite la soluzione recycling utilizzata in Comuni, utilizzata per la Migros, utilizzata 
da Cantoni addirittura, è una soluzione che funziona.  
Quindi la mia domanda è “Quale sarà la vostra soluzione per la raccolta della 
plastica? Puricelli? A voi la risposta, perché a verbale avete dieci giorni. Mi potete 
rispondere quando volete. 
 
 
Interpellanza verbale del signor Chrystian Barudoni, Indipendente, in merito 
alla raccolta del verde. 
 
La seconda invece è un’interpellanza in merito alla raccolta del verde. Prima 
domanda: Mi piacerebbe sapere chi fa la raccolta del verde oggi, nel nostro 
compostaggio: Ochsner o Benicchio? Seconda domanda: Se fosse Ochsner, dove 
finisce il verde che raccoglie Ochsner? Grazie. 
 
Il Sindaco Ssignor Pietro Lisdero comunica all’interpellante che il Municipio 
risponderà nella prossima seduta di Consiglio comunale. 
 
Il Presidente signor Diego Brenni chiede all’interpellante se si dichiara soddisfatto 
che le risposte le riceverà al prossimo Consiglio comunale. 
 
L’interpellante Signor Chrystian Barudoni si dichiara soddisfatto. 
 
Considerato che non ci sono altri interventi o osservazioni, il Presidente signor 
Diego Brenni ringrazia tutti per la presenza e dichiara chiusa la seduta. 


